盘 点 2011

洗衣机 变频风潮起,"换新"止步

晚报记者 朱江华/文 赵楠/图



事件一:变频风潮兴起 众品牌跟进

进入2011年,以海尔、美的为代表的洗衣机企业纷纷加大了在变频领域的产品比重。随后,小天鹅、海信等多家企业都加入变频洗衣机的阵营。

点评:未来几年高端洗衣机将会进入平稳 发展阶段,但可以预见,在三四级城市高端份 额的竞争也将会越来越激烈。

事件二:海尔收购三洋电机冰洗等业务

2011年7月28日,海尔集团和日本三洋 电机株式会社就海尔意向收购三洋电机在日本、印度尼西亚、马来西亚、菲律宾和越南的洗 衣机、冰箱和其他家用电器业务签署备忘录。

点评:海尔收购三洋电机东南亚冰箱和洗 衣机资产后,对合肥三洋大陆地区的销售与品 牌是否会产生影响,值得关注!

事件三:外资品牌纷纷在东南亚建厂

进入2011年9月、10月份,纷纷爆出松下、

东芝、LG将在海外建设冰箱洗衣机工厂的消息。其中,松下选择在越南建厂,东芝则在印度尼西亚新建工厂,而LG则把新工厂选在了波兰。

点评:当地较低的劳动成本、运输成本 以及就地采购的价格优势是吸引众多企业 纷纷选择在海外建厂的重要因素。

事件四:洗衣机除菌强制标准实施

2011年9月15日,GB 21551.5-2010《家用为类似用途电器抗菌、除菌、净化功能洗衣机的特殊要求》国家强制标准开始正式实施。9月28日,中国家用电器研究院对外宣布,海尔、三洋、小天鹅、松下、西门子、美的、LG、博世和惠而浦共有159款除菌洗衣机通过首批检测。

点评:除菌洗衣机的市场容量还不够大, 主要受除菌洗衣机售价较高和标准的缺失制 约,消费者对企业各自的宣传持有怀疑态度。 随着标准的实施,除菌功能将成为洗衣机的 "必配功能"。

事件五:以旧换新政策结束

按照《家电以旧换新实施办法(修订稿)》规定,本次家电以旧换新政策推广实施时间为2009年6月1日至2011年12月31日。

点评:对家电产品来说,政策的促进相对 来说总是一个短期行为,受到政策停止的影响非常明显。因此家电企业应该走一条依靠 创新技术和品牌建设实现持续发展的健康道 路。

事件六:美的集团裁员收缩

自11月开始,美的集团大裁员,幅度令人瞠目:制冷集团60多家各地销售公司裁员幅度在40%以上,有些超过60%,总部约50%;日用家电集团60多家合资销售分公司如今只保留了11家。

点评:在2012年各种政策推动不再显现的背景下,冰洗行业仍将遭遇市场寒冬,如何在收缩中进行组织架构和销售模式的转变,才是企业如何度过"寒冬"的关键。

格力 首台高效直流变频离心机组下线

12月17日,全球首台"高效直流变频离心机组"在珠海格力电器下线,并通过了专家组的鉴定。

中国制冷空调工业协会秘书长张朝晖表示,格力自主研发的高效 直流变频离心机组成功下线,不仅提升了中国企业在全球中央空调市 场竞争中的话语权,具有重大推广应用价值。 **朱江华**

自主创新是企业发展的脊梁

直流变频离心机组代表着中央空调的发展方向,但这项技术过去一直被外国厂家垄断。

2009年,格力的研发人员就已经基本完成了这款直流变频离心机组的设计,并已经着手制造样机。格力电器董事长朱江洪说:"这项技术研发成功之后,我们一定在第一时间向胡总书记报告。"

两年之后,格力电器下线的高效直流变 频离心机组,是目前世界上最节能的离心式 冷水机组,标志着我国的大型中央空调技术 赶超欧美,成为名副其实的"国际领先"产业。

最好的变频离心机组技术在中国

据格力电器副总裁、总工程师黄辉介绍,格力成功地将温湿度独立控制理念应用在离心式冷水机组上,实现了相比常规定频离心机组产品省电30%的节能效果。

据专家鉴定组介绍,该高效直流变频离心 机组在压缩机结构和气动设计、高速永磁同步 电机及其变频驱动设计、机组补气设计以及节流控制等方面取得非常大的突破,填补了国内外研究与产品的空白,达到国际领先水平,具有较高的社会效益和经济效益。

中国定义离心机组节能新标准

据国家权威部门的数据显示:大型公共建筑空调系统能耗高、节能潜力大,一直被作为建筑节能的重点受到高度重视。

格力高效直流变频离心机组的面市,为全国乃至全球的大型建筑空调节能需求都提供了完美的解决方案。这款新型高效直流变频离心机组与普通离心机组相比,省电40%以上,机组效率提升65%以上。如果将我国现有15%的大型建筑空调主机改造为格力高效直流变频离心机组,可以实现年节约电能约8亿度,综合经济效益可节约资金8亿元,新增产值50亿元。

海尔 卡萨帝将艺术化的生活全新演绎

由海尔集团为都市精英人群精心打造的 国际家电高端品牌卡萨帝,在12月18日隆重举办了第一届高端客户感恩品鉴会。整个活动以家的艺术为核心,将艺术化的生活全新演绎。以高档的美酒、精美的冷餐及高雅的音乐贯穿全场,最终以8名幸运顾客抽得港澳5日游隆重谢嘉。

"汲取精致生活的灵感,缔造永恒的艺术品质"是卡萨帝一直以来的设计理念。目前卡萨帝在全球有8个研发中心、28个合作研发机构、300多位来自意大利、英国、德国、法国、美国、日本、中国等12个国家设计师;全球

拥有29个制造基地,100% Casarte产品都是国际合作的结晶,80%的产品线是国外进口或者与国外共同生产。每一款产品都采用了精密的制造工艺,如冰箱把手、橱柜的磨边、把手等。情感化的审美和使用体验是卡萨帝选材的主要原则。

顾客邱女士告诉记者,购买的卡萨帝六门冰箱使用中无形地改变了过去无论何种食品堆放的坏习惯,现在家中采购的食品都是根据食品不同地放在不同的温区内,再不像以前那样吃的食品串味了,滑轨式抽屉设计,取物非常的方便,同时将冰箱摆在客厅内,朋友到家都说

够档次。另一位消费者对家里的卡萨帝高级滚筒洗衣机也是赞不绝口:两口子一天到很晚忙,洗衣服一般都是在晚上下班后洗,以前家中的洗衣机一洗衣服声音大得很,严重影响了孩子的学习,上个月购买的卡萨帝洗衣机,声音静得很,同时1.2米的洗衣高度,洗衣时也不用弯腰,非常的轻松。

秉承"创艺家电,格调生活"的品牌理念,在"汲取精致生活的灵感,缔造永恒的艺术品质"的核心设计语言下,每一件卡萨帝产品都诠释着家电生活艺术化的趋势。

朱江华 王岩

家电超市

力话瑞特[®] LINUO PARADIGMA SOLAR ENERGY

力诺瑞特开启太阳能 与建筑一体化智能之门

为解决太阳能热水器只能安装在房屋顶部的问题,力诺瑞特创新性地根据不同建筑,研制开发出平顶、阳台、斜屋脊、外立面等多种太阳能组合产品,并针对高层建筑、多层建筑、低密度住宅和公共建筑创新17种技术解决方案,将产品标准化和模数化,使太阳能热水器通过建筑认证体系实现与建筑的一体化。

然而,尽管太阳能与建筑一体化技术不断优化升级,广泛推广并受到认可,但太阳能"靠天吃饭"的问题依然不容忽视。当遇到阴雨天气时,如何及时切换常规模式满足热水、采暖等需求,是必须解决的问题。同时,太阳能系统的运行监测、系统维护以及系统原始数据采集等都需要认真对待。因此,太阳能与建筑一体化系统的智能化成为大势所趋。

而在济南奥体中心游泳馆太阳能热水系统工程中,力诺瑞特正是基于物流网开发了远程监控平台,实现温差循环、定量补水、定压补水、防冻循环、辅助加热、恒温供水等系统智能化运行,同时实现图形化显示界面,真实反映现场情况。其所具有的自动检测功能,通过故障报警设置实现后期智能化管理。而数据备份功能则通过自动记录现场运行数据等智能化监控服务,为太阳能与建筑一体化的智能化发展开了好头。

朱江华

新日电动车获贡献企业奖

近日,2011西安世园会执委会运行与宣传指挥部颁发文件,表彰新日电动车等12家企业为最高级别的"2011西安世园会突出贡献企业"。

作为世园会的全球合作伙伴,新日为世园会提供的近200辆10多款三轮和四轮电动车,累计行驶超过356万公里,约为世园会减排3500余吨,为世园会荣获"中国低碳榜样奖"、"绿色特别贡献奖"起到了直接作用。

世园会期间,新日抽调精兵强将成立了 世园阳光服务队。同时主办开展了"新日世 园市花电动车设计大赛"、送世园下乡等一系 列世园推广活动,在全国范围内引起了广泛 关注。

新日电动车副总裁胡刚表示,从"鸟巢"到"中国馆",再到"长安塔",新日电动车先后服务北京奥运会、上海世博会和西安世园会三大国际盛会,走向了世界。新日将充分总结服务经验,以奥运金牌品质的产品和世博、世园品质的服务,引领中国电动车产业大步向前

朱江华

美的全直流变频空调 省电59%

最近,美的9大系列21款全直流变频空 调全面登陆所有专卖店和家电大卖场。

该系列产品区别于普通变频空调,全直流变频空调的三大核心电机(变频压缩机电机、室内风扇电机、室外风扇电机)均采用功能强大的直流电机,通过全直流控制模块整合三大直流电机灵活的调节优势,再优化匹配空调系统,将全直流变频空调卓越的性能发挥得淋漓尽致。据美的空调负责人表示,美的全直流变频空调无论是节能水平和整体性能都处于行业最高水平,挂机的整机运行功率最低只需30W,而柜机的整机运行功率最低只需45W,较普通空调节能最高达59%。另外,该系列全直流变频空调与同类型直流变频空调的差价将缩小到100~300元。

朱江华